



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ 28 января 2022 года, № 19 (8043) ■ Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял участие в саммите «Индия — Центральная Азия»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января принял участие в первом саммите «Индия — Центральная Азия», состоявшемся в формате видеоконференции.



В мероприятии, организованном по инициативе Президента Республики Индия Нарендра Моди, также участвовали Президент Рес-

публики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали

Рахмон и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Лидеры рассмотрели перспективы дальнейшего укрепле-

ния традиционно тесных и дружественных связей, расширения многопланового сотрудничества между странами региона и Индией. Состоялся

обмен мнениями по актуальным вопросам международной политики.

В начале своего выступления Президент Узбекистана особо

отметил значимость настоящей встречи в углублении стратегического партнерства и формирования новой повестки дня регионального взаимодействия

на долгосрочную перспективу.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на первом саммите «Индия — Центральная Азия»

Уважаемый господин Нарендра Моди!

Уважаемые коллеги!

Искренне приветствуя всех участников первого саммита «Индия — Центральная Азия».

Благодарю Вас, уважаемый господин Премьер-министр Моди, за инициативу проведения этой знаковой встречи, призванной укрепить многосторонние отношения между нашими странами, основанные на прочной дружбе, взаимном уважении и доверию.

Присоединяясь к теплым словам и пожеланиям всех моих коллег в адрес индийского народа в связи с Днем Республики Индия. Хочу также искренне поздравить вас с предстоящим 75-летием независимости страны.

Сегодня Индия — это современное, динамично развивающееся государство с огромным международным авторитетом и растущим экономическим влиянием в мире.

Хотел бы особо подчеркнуть, что Индия для нас является надежным, стратегическим партнером.

Узбекско-индийские связи имеют глубокие исторические корни.

На протяжении тысячелетий наши народы вели интенсивные гуманитарные обмены и торговые связи. Происходило взаимное обогащение культуры, традиций и духовных ценностей.

Такие древние города, как Ташкент и Дели, Самарканд и Агра, Бухара и Хайдарабад являются частью уникального наследия и оставили большой след в нашей общей истории.

Опираясь на это наследие, Узбекистан твердо привержен дальнейшему углублению стратегического партнер-

ства и практического взаимодействия в формате «Индия — Центральная Азия».

Уверен, что сегодня мы сможем выработать новую повестку дня наших многосторонних отношений и определить конкретные направления плодотворного сотрудничества на долгосрочную перспективу.

Уважаемые участники саммита!

В целях дальнейшего укрепления традиционно тесных, дружественных и многоплановых отношений с Индией предлагаем определить в качестве стратегических приоритетов следующие направления регионального сотрудничества.

Первый приоритет — развитие человеческого капитала через активное взаимодействие в области образования и здравоохранения на основе широкого внедрения передового опыта, знаний и технологий Индии.

За последние годы совместно с индийскими партнерами в нашей стране создан ряд современных многопрофильных медицинских центров.

Дальнейшее расширение сети таких клиник намерены организовать при филиалах ведущих медицинских университетов Индии в Узбекистане.

В целях дальнейшего углубления сотрудничества с Индией в сфере здравоохранения считаем важным продвижение совместных проектов по выпуску фармацевтических препаратов, ускорить взаимное признание сертификатов о вакцинации, запустить программы подготовки врачей-вирусологов, на основе учений аюрведы и практики йоги, а также трактатов Ибн Сины ширококо внедрять методы традиционной медицины, которая будет дополнять

достижения современного здравоохранения.

Для системной реализации этих инициатив предлагаем ежегодно проводить Форум здравоохранения «Индия — Центральная Азия».

Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю благодарность индийской стороне за оказанную помощь в преодолении последствий пандемии.

С удовлетворением отмечаем плодотворное партнерство в области образования. Сегодня в Узбекистане действует три ведущих индийских университета, в которых обучаются порядка четырех тысяч студентов.

Кроме того, компании Индии начали инвестировать в создание в нашей стране международных школ по программе «IB». Внедряется индийская методика языкового обучения.

В целях углубления дальнейшего взаимодействия в сфере образования предлагаем разработать «дорожную карту», ориентированную на открытие филиалов вузов и центров профессионального образования, налаживание научного и академического обмена, поддержку инновационных разработок и стартапов.

Широкие перспективы для нас открываются партнерство в сфере информационных технологий. Будучи одним из глобальных лидеров в области цифровизации, Индия вносит большой вклад в развитие нашей IT-индустрии.

В наших ближайших совместных планах — экспорт на рынки третьих стран программных продуктов и услуг, включая аутсорсинг бизнес-процессов.

В целях развития регионального со-

трудничества в IT-сфере предлагаем разработать программу действий по

таким направлениям, как внедрение цифровых инноваций, финтех и блокчейн-технологий, обеспечение кибербезопасности, подготовка специалистов.

Для практической реализации данной инициативы готовы задействовать платформу Узбекско-индийского центра информационных технологий имени Джавахарлала Неру.

Вторым важнейшим стратегическим приоритетом нашего взаимодействия является углубление экономического партнерства.

За последние пять лет товарооборот Узбекистана и Индии увеличился почти в два раза, количество совместных предприятий возросло до четырехсот.

Реализуются крупные проекты в области промышленности, инфраструктуры и строительства. Успешно развивается кооперация Андхиканской области и штата Гуджарат.

В целях стимулирования прямых контактов на уровне бизнеса и регионов наших стран предлагаем придать новую динамику деятельности Делового совета «Индия — Центральная Азия».

Совет должен активно содействовать налаживанию долгосрочных партнерских связей между нашими предпринимателями для выявления новых точек роста в сфере инвестиций и торговли на основе фактора взаимодополненности.

Вместе с тем основным сдерживающим фактором в динамичном развитии наших экономических отношений остается отсутствие прямого наземного транспортного сообщения между Индией и Центральной Азией.

В этой связи мы приступили к про- работке нового коридора через порт

Чабахар. Этот порт может и должен стать ключевым звеном в доставке грузов между нашими странами в рамках инициативы «Север — Юг».

Поддерживаем предложение о запуске формата встреч министров транспорта наших стран.

Важно обеспечить конкретную содействительность и практическую результативность данного механизма.

В повестку дня первого заседания министров предлагаем включить вопросы разработки Программы развития сети «сухих» портов, предоставления зеркальных складов и льготных тарифов при грузоперевозках, упрощение процедуры таможенного оформления грузов.

Важное внимание мы уделяем вопросам энергоэффективности и «зеленого» развития. В этой связи большой интерес для нас представляет имеющийся успешный опыт и технологии Индии.

Намерены присоединиться к Международному солнечному альянсу, созданному по инициативе уважаемого Премьер-министра Индии.

Предлагаем предметно обсудить вопросы регионального сотрудничества в области «зеленой» энергетики в ходе международного форума, который пройдет под эгидой Организации Объединенных Наций в сентябре этого года в Приярье.

Третье приоритетное направление — это сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере.

В целях сохранения нашего общего наследия для будущих поколений предлагаем выработать совместную программу мероприятий, которая предусматривает сотрудничество музеев, организацию выставок и конференций,

в том числе в онлайн-формате, цифровизацию фондов рукописей и создание совместных виртуальных библиотек, изучение общего историко-археологического наследия.

В год 30-летия установления дипломатических отношений с Индией также предлагаем провести в странах Центральной Азии Неделю индийского кино и Фестиваль индийской культуры!

Уважаемые участники саммита!

Важнейшим условием успешной реализации намеченных нами планов является обеспечение региональной безопасности и стабильности.

В центре нашего общего внимания остается сложная ситуация в Афганистане.

Важно не допустить усугубления гуманитарного кризиса, а также содействовать мирному процессу в стране.

Это открывает новые возможности для реализации важных инфраструктурных проектов, которые будут способствовать обеспечению мира в Афганистане и усилению взаимосвязанности между Центральной Азией и Индией.

Уважаемые коллеги!

Уверен, что реализация прозвучавших сегодня важных предложений и инициатив заложит прочную основу для дальнейшего углубления многостороннего партнерства наших стран в формате «Индия — Центральная Азия».

В данном контексте поддерживаем итоговую Делискую декларацию.

В завершение выступления хочу еще раз выразить искреннюю благодарность господину Премьер-министру Моди за организацию саммита.

Желаю всем участникам успехов и благополучия.

Благодарю за внимание!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по профилактике и повышению качества лечения сердечно-сосудистых заболеваний

В целях улучшения качества оказываемых населению кардиологических и кардиохирургических услуг, расширения работ по профилактике, раннему выявлению и эффективному лечению сердечно-сосудистых заболеваний в регионах, создания благоприятных условий для пациентов, бесперебойного обеспечения их

НС РЕЗОНАНС

Искренность, открытость и дружба сыгают важную роль в дальнейшем развитии двусторонних отношений между нашими странами

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января принял участие в первом саммите «Индия — Центральная Азия», состоявшемся в формате видеоконференции. Мероприятие вызвало большой интерес в международном экспертном сообществе. Оно также заложило основу для дальнейшего укрепления традиционно тесных и дружественных связей, расширения многопланового сотрудничества между Узбекистаном и Индией. ИА «Дунё» представляет ряд оценок индийских экспертов перспектив двустороннего и межрегионального сотрудничества.

НС ПОЗИЦИЯ

Признано народом и мировой общественностью

Прошло широкое общественное обсуждение Стратегии развития нового Узбекистана — исторического документа, определяющего путь развития страны на ближайшее будущее.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по профилактике и повышению качества лечения сердечно-сосудистых заболеваний

1 организацию первичными медицинскими учреждениями **периодических медицинских осмотров** и широкую пропаганду **здравого образа жизни**;

обеспечение нуждающихся слоев населения **необходимыми лекарственными средствами** на безвозмездной основе;

расширение масштаба предоставляемых в регионах высокотехнологичных, малоинвазивных кардиологических и кардиохирургических **медицинских услуг**;

развитие профессиональных навыков и **повышение потенциала специалистов первичного звена**, развитие **науки** в сфере;

цифровизацию системы оказания медицинских услуг пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

2. В целях кардинального повышения роли медицинских бригад и семейных поликлиник, непосредственно работающих с населением в махаллях в первичном звене системы здравоохранения, а также раннего выявления и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний **начиная с 2022 года** организовать:

оценку профиля здоровья (характер питания, табачная зависимость, индекс веса тела, артериальное давление, уровень сахара и холестерина в крови и другие) населения в возрасте от 18 до 40 лет — **раз в год**;

проведение адресного скрининга-обследования населения в возрасте старше 40 лет посредством семейных поликлиник и медицинских бригад — **не реже одного раза в год**;

ведение единого электронного реестра больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями, а также **бесплатную раздачу** включенным в «Единый реестр социальной защиты» **более 200 тысячам** граждан с данными видами заболеваний лекарственного средства **эналаприл** (Enalapril);

обеспечение лабораторий районных (городских) больниц **аппаратами «коагулометр** и **необходимыми реактивами** в полном объеме, по потребности.

3. Принять к сведению, что в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 30 октября 2020 года № УП—6099 «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» для реализации программ по популяризации и развитию таких видов спорта, как ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout» (личный фитнес), определено выделение из Государственного бюджета начиная с 2021 года ежегодно средств в размере 104 миллиардов сумов.

Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента, а также районов (городов):

а) совместно с Министерством туризма и спорта (Каримов А.), Министерством по поддержке махалли и семьям (Маматов Р.):

составлять по итогам каждого года перечень образцовых махаллей в целях создания улиц с наличием условий для современного фитнеса;

организовать ежегодно в районах и городах по одной образцовой махалле, имеющей улицы с наличием условий для современного фитнеса;

б) совместно с Министерством здравоохранения (Иноятов А.) **до конца 2022 года** организовать в районных (городских) многопрофильных центральных поликлиниках «школы профилактики», направленные на профилактику неинфекционных заболеваний, включая сердечно-сосудистые заболевания

и их осложнения, формирование навыка постоянного контроля за своим заболеванием.

При этом организовать кабинеты **«Правильное питание и здоровый образ жизни»**, обеспечить пациентов **35 видами** наглядных материалов.

4. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.), Республиканскому специализированному научно-практическому медицинскому центру кардиологии (Фозилов Х.):

а в срок до 1 января 2023 года:

совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций (Шерматов Ш.) в целях упрощения и повышения эффективности работы семейных врачей, осуществляющих деятельность в первичном звене медицины, создать и внедрить в практику **мобильное приложение для оценки риска-стратификации сердечно-сосудистых заболеваний, основанное на протоколе Всемирной организации здравоохранения**;

обеспечить доведение до 15 количества видов услуг, оказываемых за счет оснащения **районных (городских) больниц 4 видами** кардиологического оборудования, согласно обоснованным расчетам и по потребности;

б) увеличить поэтапно с **15 до 35 виды высокотехнологичных хирургических операций** в направлении кардиологии в **региональных филиалах** Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии (далее — Центр).

5. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в недельный срок разработать **региональные программы** по совершенствованию системы оказания кардиологической помощи в 2022—2024 годах на соответствующих территориях согласно требований настоящего постановления, а также обеспечить их рассмотрение и утверждение в Жокары Кенесе Республики Каракалпакстан и местных Кенгашах народных депутатов.

6. Министерству финансов (Ишметов Т.) **в 2022 году обеспечить:**

выделение из Государственного бюджета **100 миллиардов сумов** в целях стимулирования пользователей платформы «Здоровый образ жизни», дальнейшего увеличения их численности и расширения масштабов проводимой работы в этом направлении;

совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, Министерством здравоохранения предусмотреть в бюджете каждого района (города) **до 350 миллионов сумов** для обеспечения по потребности лабораторий районных (городских) медицинских объединений аппаратом «коагулометр» и необходимыми реактивами, а также для организации кабинетов **«Правильное питание и здоровый образ жизни»**;

совместно с Министерством здравоохранения обеспечить проведение в районных (городских) медицинских объединениях инвентаризации на наличие 4 видов современного кардиологического оборудования, а также обеспечить выделение средств в размере **до 60 миллиардов сумов** за счет средств, выделяемых в централизованном порядке из республиканского бюджета Республики Узбекистан Министерству здравоохранения на закупку необходимого оборудования.

7. Министерству здравоохранения (Собиров У.), Центру (Фозилов Х.):

а) **до 1 января 2023 года** принять меры по трансформации в качестве **многопрофильной клиники** и оснащению необходимым современным медицинским оборудованием клиники Центра.

При этом:

в срок до 1 января 2023 года организовать в Центре научно-исследовательские лаборатории сердечно-сосудистых заболеваний;

в срок до 1 февраля 2022 года совместно с Министерством финансов (Абруев Ж.), Министерством инвестиций и внешней торговли (Вафаев Ш.) принять меры по направлению средств в эквиваленте

5 миллионов долларов США за счет средств международных финансовых организаций и Государственного бюджета на обеспечение современным медицинским оборудованием научно-исследовательских лабораторий сердечно-сосудистых заболеваний Центра согласно приложению № 1;

создать современные лаборатории для новых научных исследований по превентивной кардиологии, лучевой диагностике и другим направлениям, а также обеспечить налаживание в Центре **более 15 высокотехнологичных операций**;

б) **до конца 2022 года** совместно с Центром развития профессиональной квалификации медицинских работников (Акилов Х.), Центром (Фозилов Х.) по:

обучению **14 тысяч** семейных врачей медицинских бригад профилактике, раннему выявлению, лечению заболеваний и оказанию первичной помощи;

переподготовке совместно с представителями частного сектора с зарубежным опытом работы **500 специалистов первичного звена** по направлениям кардиологии и лаборатории;

созданию совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента кабинетов драваечного осмотра во всех пунктах семейного врача и поликлиниках, а также обучению **15 тысяч** медицинских сестер на специальных курсах.

Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить покрытие 50 процентов расходов на переподготовку специалистов первичного звена по направлению кардиологии и лаборатории за счет Фонда поддержки и привлечения в медицинские учреждения одаренных и квалифицированных медицинских специалистов при Министерстве здравоохранения;

д) **в срок до конца 2023 года** создать во всех региональных филиалах Центра центры телемедицины.

8. Утвердить:

Программу мер дальнейшего развития службы кардиологии в 2022–2024 годах (далее — Программа) согласно приложению № 2;

Показатели определения эффективности реализации Программы мер дальнейшего развития службы кардиологии в 2022–2024 годах согласно приложению № 3;

Меры по оснащению медицинским оборудованием филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии, а также отделений кардиологии районных (городских) медицинских объединений в 2022 году согласно приложению № 4.

9. Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) внести в Кабинет Министров предложения:

об осуществлении операций по коронарографии и первичному стентированию для больных с острым коронарным синдромом в случаях необходимости оказания экстренной и безотлагательной медицинской помощи в региональных филиалах Центра, региональных филиалах Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, межрайонных центрах сочетанных травм и острых сосудистых заболеваний, а также в других лечебно-профилактических учреждениях, имеющих ангиографическое оборудование, за счет Государственного бюджета;

об обеспечении межрайонных центров сочетанных травм и острых сосудистых заболеваний, обслуживающих один миллион и более единиц населения, ангиографическим оборудованием;

об организации совместно с Агентством по развитию фармацевтической отрасли (Каримов С.) в

двухмесячный срок производства в республике одноразовых расходных материалов, используемых для высокотехнологичных кардиохирургических операций, и антитромбических препаратов, а также бесперебойного обеспечения ими.

10. Министерству здравоохранения (Иноятов А.) принять меры:

а) по пересмотру **в двухмесячный срок** обязанностей медицинских сестер, осуществляющих деятельность в пунктах семейного врача и поликлиниках, расширению их функций путем увеличения видов драваечного медицинского осмотра;

б) **до конца 2022 года** совместно с Центром развития профессиональной квалификации медицинских работников (Акилов Х.), Центром (Фозилов Х.) по:

обучению **14 тысяч** семейных врачей медицинских бригад профилактике, раннему выявлению, лечению заболеваний и оказанию первичной помощи;

переподготовке совместно с представителями частного сектора с зарубежным опытом работы **500 специалистов первичного звена** по направлениям кардиологии и лаборатории;

созданию совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента кабинетов драваечного осмотра во всех пунктах семейного врача и поликлиниках, а также обучению **15 тысяч** медицинских сестер на специальных курсах.

Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить покрытие 50 процентов расходов на переподготовку специалистов первичного звена по направлению кардиологии и лаборатории за счет Фонда поддержки и привлечения в медицинские учреждения одаренных и квалифицированных медицинских специалистов при Министерстве здравоохранения, остальных 50 процентов — за счет местного бюджета.

11. Агентству информации и массовых коммуникаций (Ходжаев А.), Национальной телерадиокомпании Узбекистана (Хаджаев А.), Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) принять меры по широкой пропаганде и доведению до общественности принципов здорового образа жизни для предупреждения сердечно-сосудистых заболеваний.

12. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

13. Возложить на министра здравоохранения **Мусаева Б. А., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента** персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его выполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Туйчиева Л. Н.

О результируемых осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан **до конца 2022 года**.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 января 2022 года.

Президент Республики Узбекистан принял участие в саммите «Индия — Центральная Азия»

1 Надежной основой для этого выступают глубокие исторические корни, связывающие наши страны и народы. Так, на протяжении тысячелетий велись интенсивные гуманитарные обмены и торговые связи региона с Индией, происходило взаимное обогащение культуры, традиций и духовных ценностей.

Глава нашего государства определил стратегические приоритеты и выдвинул конкретные предложения по продвижению практического сотрудничества в формате «Индия — Центральная Азия».

В качестве первого приоритета обозначено развитие человеческого капитала через активное взаимодействие в области образования и здравоохранения на основе внедрения передового опыта, знаний и технологий Индии.

В качестве примера приведены современные многопрофильные медицинские центры в нашей стране, созданные совместно с индийскими партнерами в по-

следние годы. При этом дальнейшее расширение сети таких клиник будет осуществляться при филиалах ведущих медицинских университетов Индии в Узбекистане.

Президент выступил за реализацию инвестиционных проектов по выпуску фармацевтических препаратов, ускорение признания сертификатов о вакцинации, запуск программ подготовки врачей-вирусологов, широкое внедрение методов традиционной медицины. В целях продвижения этих инициатив предложенное ежегодно проводить совместный Форум здравоохранения.

В сфере образования в нашей стране успешно работают филиалы трех крупных вузов Индии, осуществляются программы создания международных школ, внедряется индийская методика языкового обучения.

Лидер Узбекистана предложил разработать «дорожную карту», ориентированную на открытие новых университетов и центров профессионального образования, количество которых увеличилось почти в два раза, количество совместных предприятий возросло до 400. Реализуются

крупные инвестиционные проекты

28 января 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Искренность, открытость и дружба

сыграют важную роль в дальнейшем развитии двусторонних отношений между нашими странами

1 ➤ Санджай Тайал, ведущий индийский политолог, бывший посол Индии в Узбекистане:

— Данный саммит впервые проводился по случаю Дня Республики Индия и в канун 30-летия установления дипломатических отношений с республиками Центральной Азии.

Прежде чем говорить об отношениях между Узбекистаном и Индией, следует отметить, что тесные дружеские связи между нашими народами имеют давнюю историю.

Индия была одной из первых стран, признавших независимость Узбекистана. Впоследствии, в 2011 году, стороны подписали Совместную декларацию о стратегическом партнерстве.

С момента вступления на пост Президента Узбекистана в декабре 2016 года Шавкат Мирзиёев сосредоточил внимание на отношениях с Индией, что придало сильный импульс развитию сотрудничества. В

Индия приближается к 500 миллионам долларов. Учитывая огромный неиспользованный потенциал в этой сфере, стороны стремятся в

ближайшие годы увеличить двусторонний товарооборот не менее чем до одного миллиарда долларов. Все усилия, предпринимаемые сегодня, направлены на достижение этой цели.

Также активизировалось сотрудничество в сфере обороны и безопасности, расширился обмен делегациями между министерствами обороны. С 2019 года впервые в истории узбекско-индийских отношений проводятся совместные военные учения «Дружба». В первую очередь они направлены на борьбу с терроризмом. Следует отметить, что угроза терроризма является проблемой и угрозой для демократий Центральной Азии и Индии. Узбекистан и Индия установили эффективные контакты для борьбы и ликвидации этой угрозы.

Хотелось бы отметить некоторые оценки международных экспертов в отношении ее. Например, генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгунг подчерк-

В прошлом году в Афганистане произошли серьезные изменения. Узбекистан прилагает большие усилия для налаживания диалога с действующей властью и решения важных для регионального сообщества вопросов. Правительства Индии и Узбекистана установили регулярный диалог для координации практических шагов по Афганистану. Стоит отметить визиты секретаря Совета безопасности и министра иностранных дел Узбекистана в Дели в ноябре и декабре 2021 года.

Такие регулярные мероприятия и последовательный диалог между нашими странами — это прежде всего общие чаяния наших народов, особое внимание, уделяемое главами государств и правительства, как уже говорил выше, практическое подтверждение тесных дружеских отношений между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Премьер-министром Нарендру Моди. Такая искренность, открытость и дружба сыграют важную роль в дальнейшем развитии двусторонних отношений.

Под руководством глав государств всесторонние отношения между нашими странами динамично развиваются в соответствии с интересами и чаяниями наших народов.

В настоящее время годовой та-

варооборот между Узбекистаном и

этой связи хотел бы подчеркнуть, что между лидерами наших стран установлены тесные, искренние дружеские отношения.

В ходе государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Индию в октябре 2018 года был достигнут ряд договоренностей о сотрудничестве по приоритетным направлениям. Кроме того, визит Президента Узбекистана в Индию в январе 2019 года и его участие в глобальном саммите «Динамичный Гуджарат» свидетельствуют о высоком уровне двусторонних отношений. Одной из достигнутых договоренностей стал опыт сотрудничества между Андхиканской областью Узбекистана и индийским штатом Гуджарат.

Под руководством глав государств всесторонние отношения между нашими странами динамично развиваются в соответствии с интересами и чаяниями наших народов.

В настоящее время годовой та-

варооборот между Узбекистаном и

Индии, Китаем и Россией.

Визиты Президента Шавката Мирзиёева в Индию в 2018 и 2019 годах, несомненно, открыли новую страницу в истории двусторонних отношений. В дальнейшем не реже одного раза в год проводится регулярный диалог между Президентом Узбекистана и Премьер-министром Индии.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что в связи с уникальным географическим расположением Узбекистана приоритетным является активное участие страны в разных взаимосвязанных проектах, направленных на повышение транзитного потенциала региона. В этой связи стоит отметить предпринятые первые практические шаги по использованию возможностей иранского порта Чабахар в направлении Южной Азии. В частности, между Узбекистаном, Индией и Ираном была создана рабочая группа, а делегация узбекских специалистов посетила порт и ознакомилась с его потенциалом.

Кроме того, все мы знаем, что в целях использования транзитного потенциала Афганистана и



Искренность, открытость и дружба сыграют важную роль в дальнейшем развитии двусторонних отношений между нашими странами

ИА «Дунё».

Признано народом и мировой общественностью

1 ➤ Идея этого документа была изложена в выступлении Президента Узбекистана на съезде УзЛидерП. Стратегия обобщалась и дополнялась на основе предложений, полученных от граждан в ходе предвыборных встреч, и была представлена на новом уровне в докладе во время inaugурации главы государства. На данном этапе в рамках семи приоритетных направлений намечен путь развития Узбекистана на ближайшую перспективу.

Документ доработан на основе широкого обсуждения и получил название «Стратегия развития нового Узбекистана».

Кроме того, Стратегия развития обозначена в недавно утвержденном указе Президента и является основой для Государственной программы. Документ создаст прочную правовую базу для третьего Ренессанса и дальнейшего подъема страны.

Важно, что Стратегия развития нового Узбекистана, инициированная главой нашего государства, вызвала неподдельный интерес не только в стране, но и подробно обсуждалась мировым сообществом.

Хотелось бы отметить некоторые оценки международных экспертов в отношении ее. Например, генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгунг подчерк-

нул, что поддерживает все инициативы Президента Узбекистана касательно повышения роли национального парламента. По его мнению, инициатива Президента Шавката Мирзиёева о принятии специальной резолюции о реализации Целей устойчивого развития и повышении роли парламентов в защите прав человека, прозвучавшая на Генеральной Ассамблее ООН, а также предложение о проведении Саммита женщин-спикеров парламентов в этом году в Узбекистане были очень уместными.

По словам международного эксперта, последовательная политика главы нашего государства станет отличным примером для мирового парламентского опыта. В том числе при реализации гендерной политики, сказавшейся на росте числа женщин в узбекском парламенте. В целом, опыт защиты прав и интересов женщин является примером для всего мира и очередной важной инициативой Президента Узбекистана по повышению роли Молодежного парламента и увеличению числа женщин в местных Кенгашах и парламенте.

В свою очередь президент Женевского дипломатического круга Роберт Блюм отмечает, что инициативы Президента Шавката Мирзиёева по правовой защите частной собствен-



ности и предпринимательства, расширению бизнес-сектора — это прежде всего инициативы, направленные на повышение благосостояния граждан Узбекистана и экономическое развитие.

Издатель и главный редактор международного журнала «Diva International» Марит Фосс уверяет, что Президент Узбекистана как истинный демократ в первую очередь провозглашает человеческое достоинство, а это означает защиту прав человека. С этой точки зрения Стратегия развития нового Узбекистана имеет в том числе и важное международное значение.

Акмал САЙДОВ, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса.

На днях под председательством главы государства состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы и ее реализации.

Проект Стратегии развития был детально обсужден и доработан с учетом мнений широкой общественности. В ходе этого процесса от населения поступило более 17 тысяч предложений. Они были классифицированы и обобщены, программный проект дополнен более чем 300 инициативами.

Стратегия развития состоит из ста целей и семи приоритетов. В ней определены сроки, ответственные исполнители. Подробно расписаны опции по реализации каждого пункта.

Лидер страны отметил, что понятие «честь и достоинство человека» несет абстрактный, высокопарный смысл. Под ним понимается обеспечение

мирной и безопасной жизни каждого гражданина, его основных прав и свобод, создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры, доступа к квалифицированному медицинскому обслуживанию, качественному образованию, социальной защите, здравой экологической среде. В достижении намеченных целей ключевую роль должны сыграть махалли, чьи полномочия многократно возрастают.

Уникальная демократическая структура, которой является махалля, — важное звено в нашем обществе. За последние пять лет принятые серьезные меры по ее развитию. Принято 38 нормативно-правовых актов, более 50 усовершенствовано. Активисты и инициаторы, находящиеся в гуще общественной жизни, отмечены государственными наградами. Ежемесячная заработка платы председателей и ответственных секретарей сходов граждан постоянно повышается.

Проводится большая работа по усилению социальной защиты, которую проводят в жизнь махалли. Благие национальные традиции, морально-нравственные ценности закладываются в семье, к которой пристальное внимание приковано общественной структурой. Махалля становится опорой государственного управления и контроля, способствуя проведению масштабных реформ во имя благосостояния людей.

Каждый пункт Стратегии развития направлен на достижение благородных целей, экономический подъем страны, достоинство граждан которой поддержано уровнем жизни, созданными условиями для самореализации и исполнения надежд и планов. Всем нам предстоит усердно работать, чтобы обеспечить жизнеспособность великих замыслов, воплощение задуманных целей.

Мавжуда ХАСАНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

ИССЛЕДОВАНИЯ

Эффект обратной связи

В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности состоялась пресс-конференция. Председатель комитета Эркин Салихов представил информацию о работе, проведенной комитетом в 2021 году по укреплению правовой основы повышения оборонного потенциала страны, обеспечению общественной безопасности.

Комитет непосредственно участвовал в разработке 25 законопроектов. Кроме того, на праве законодательной инициативы подготовлены и внесены в Законодательную палату Олий Мажлиса два законопроекта, которые после обсуждения были приняты.

Особое внимание уделено изучению исполнения нормативно-правовых актов в регионах в рамках парламентского контроля, заслушанию профильных министерств и ведомств. В направлении контрольно-аналитической деятельности проведено 12 мероприятий. Шесть из них связаны с изучением исполнения законодательства, столько же заслушивались руководи-

тели государственных и хозяйственных органов.

На основе проблем, выявленных в ходе изучений на местах и поднятых избирателями, по инициативе комитета направлен парламентский запрос министру внутренних дел. С обеспечением прав и интересов граждан было связано 48 депутатских запросов в органы государственного и хозяйственного управления. В адрес комитета за минувший год поступило 700 обращений от физических и юридических лиц, которые рассмотрены в установленном порядке и решены положительно.

В нормотворческой деятельности комитет также уделял особое внимание изучению предложений, поступающих от населения. За отчетный период гражданами были направлены предложения по внесению изменений и дополнений в два законодательных акта — в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и законопроект «Об оружии». Постоянно проводились приемы представителей физических и юридических лиц, что позволило улучшить качество работы с избирателями, повысить эффект обратной связи.

Члены комитета держали тесную связь с институтами гражданского общества, организовывали слушания по отчетам руководителей центральных органов и регионов о сотрудничестве государственных и негосударственных организаций в реализации демократических реформ. Каждое мероприятие сопровождалось дебатами, высказывались раз-

ИСПОЛНИЯ КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ ФУНКЦИИ

На пресс-конференции, организованной Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, дана подробная информация о результатах деятельности комитета в минувшем году.

Первоочередное внимание уделяно правовому закреплению дальнейших демократических реформ в стране и защите прав человека. Годовой план работы включал такие направления, как осуществление парламентского контроля и анализ выполнения приоритетных задач, выдвинутых в Послании Президента Олий Мажлису, органами местной власти и управления, взаимодействие с народными приемными депутатского корпуса, содействие решению проблем населения в различных регионах.

Члены комитета держали тесную связь с институтами гражданского общества, организовывали слушания по отчетам руководителей центральных органов и регионов о сотрудничестве государственных и негосударственных организаций в реализации демократических реформ. Каждое мероприятие сопровождалось дебатами, высказывались раз-

Преимущество за общественным мнением

В Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы среди приоритетных задач обеспечение прав, свобод и законных интересов каждого гражданина. Документ разрабатывался и совершенствовался на основе мнений и предложений населения.

На днях под председательством Президента Узбекистана состоялось видеоселекторное совещание, где была обсуждена Стратегия развития нового Узбекистана и ее реализация.

В ходе мероприятия отмечено, что в Государственной программе по реализации Стратегии развития в текущем году запланировано 398 мероприятий. На их осуществление планируется направить 55 триллионов сумов и 11,7 миллиарда долларов. Все выделяемые средства должны дойти до каждой махалли и служить повышению благосостояния семей.

В ходе мероприятия глава государства отдельно остановился на каждом из семи приоритетных направлений Стратегии. Подчеркнута особая значимость махалли в общественном управлении и контроле, совершенствование системы диалога с народом, реализации региональных программ с учетом общественного мнения.

Одной из основных задач является вхождение Узбекистана в число стран с высоким индексом верховенства права. Для этого будет создана новая система гарантированного обеспечения прав граждан и предпринимателей за счет надежной защиты собственности и расширения полномочий административных судов.

Не менее важным направлением является ускорение развития национальной экономики. Только стабильная экономика даст возможность решать социальные проблемы. Предусматривается ряд мер по комплексному развитию ее отраслей, созданию современных рабочих мест и сокращению бедности. Определена цель увеличения валового внутреннего продукта в течение следующих пяти лет до ста миллиардов долларов. Намечено увеличить в 1,4 раза промышленное производство, бедность сократить не менее чем в два раза.

Особое внимание уделяется дальнейшему развитию и расширению малого бизнеса и предпринимательства. В ближайшие пять лет ожидается привлечь в экономику 120 миллиардов долларов, в том числе 70 миллиардов долларов иностранных инвестиций, тем самым увеличить экспорт до 30 миллиардов долларов в год.

Главная цель реформ, проводимых в новом Узбекистане, — обеспечение интересов человека, создание условий для того, чтобы люди жили лучше. Реализация Стратегии развития послужит воплощению в жизнь идеи «Достоинство человека — важнейший приоритет общества и гуманного государства», дальнейшему улучшению делового и инвестиционного климата в стране.

Абдулла РУЗМОТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

«Нар

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Узбекистан будет играть огромную роль в дальнейшем развитии нового Шелкового пути

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на саммите «Государства Центральной Азии — Китай», состоявшемся 25 января, получило широкие отклики в экспертных кругах зарубежных стран.

Фридхельм Акштайнер, председатель правления организации «Форум новый Шелковый путь» (Forum Neue Seidenstraße e.V.) (Германия):



— Еще в период расцвета древнего Великого шелкового пути сегодняшняя территория Узбекистана и его города Самарканд, Бухара, Хива были очень значимым местом и ключевым пунктом маршрута. Те, кто хотел направиться из Европы в Азию или наоборот, обязательно проходили через эти территории. С учетом этого и благодаря своим сегодняшним возможностям Узбекистан будет играть огромную роль в дальнейшем развитии нового Шелкового пути.

В данном контексте хотел бы обратить внимание на выдвинутую Президентом Узбекистана в рамках онлайн-встречи глав государств Центральной Азии и Китая инициативу об объявлении следующего года Годом культуры и искусства народов Центральной Азии и Китая с акцентом на академические и студенческие программы, проведение молодежных форумов и спортивных соревнований.

Культурные связи имели особое значение в период Великого шелкового

пути и сейчас приобретают все большее значение в отношениях между народами и выступают в качестве важного связующего элемента на евразийском пространстве. К тому же они могут дать толчок развитию экономических отношений.

Реализация данной инициативы, несомненно, создаст условия для прямого соприкосновения богатого культурно-исторического наследия народов Центральной Азии и Китая, занимавших свое особое место на перекрестке мировых цивилизаций.

Говоря о Центральной Азии, нельзя не обратить внимание и на Афганистан, который как географически, так и культурно-исторически связан с этим регионом. Мы знаем, что Узбекистан при-

лагает активные усилия по урегулированию ситуации в этой стране и вовлечению ее в региональные процессы. С этой точки зрения также за-служивает признания, что Президент Узбекистана в своем выступлении вновь затронул и вопросы продолже-ния взаимодействия в сфере укрепления региональной безопасности, в том числе важности координации совместных усилий на афганском направлении в интересах реализации концепции «Безопасный Шелковый путь».

Ведь возможность достижения мира и спокойствия, а также обеспечение и соблюдение прав человека, в том числе женщин, в Афганистане в период правления «Талибана» — большой вопрос, ответа на который ждут во всем мире. Поэтому очень важно, что этот мирный процесс поддерживается непосредственно соседними с Афганистаном государствами. Только таким образом можно обеспечить стабильность и активное интегрирование этой страны в региональное и международное сотрудничество и тем самым сделать мир еще более безопасным.

ролосов по обеспечению бесперебойного грузопотока и развития транс-региональных логистических сетей. С экспертной точки зрения создание подобного координационного комитета обязательно для перехода к практической реализации проекта строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

Акцент

Для стран Центральной Азии развитие сотрудничества с Китаем позволяет диверсифицировать внешнеполитическую повестку, несет определенные экономические и финансовые выгоды. Китай в свою очередь борется за растущий центральноазиатский рынок и geopolитическое влияние в регионе.

В контексте ответов на глобальные вызовы крайне своеобразным и актуальным является призыв Ташкента к взаимному признанию сертификатов о вакцинации. С учетом действий Китая по реализации вакцинной дипломатии (сотрудничество в рамках поставки вакцин и противоэпидемических средств, планы по совместному изготовлению вакцин и передаче ряда технологий в данной сфере) следует ожидать, что имеющийся у Узбекистана опыт по производству узбекско-китайской вакцины против коронавируса может быть успешно масштабирован на другие страны региона.

Прошедшая онлайн-встреча лидеров ЦА и КНР отвечает интересам и желаниям народов региона. Время проходит очень быстро, и нам следует использовать уникальный шанс, приложить все усилия для реализации достигнутых главами государств договоренностей и превратить преимущества соседства в реальные плоды сотрудничества на благо прогресса и процветания наших народов и стран, улучшения их благосостояния и дальнейшего повышения уровня жизни на постоянной основе.

Рахмон Ульмасов, профессор Российской-Таджикского (Славянского) университета (Таджикистан):



— Центральноазиатская политика КНР всегда вызывала интерес в мире. И вот лидеры региона подвели итоги трех десятилетий сотрудничества с этой страной.

За 30 лет отношения между Центральной Азией и КНР развивались по схеме «подъем». Объем торговли между Китаем и странами Центральной Азии вырос более чем в сто раз.

20 лет назад, в 2001 году, товарооборот пяти государств региона с Китаем составлял 1,5 миллиарда долларов. За два десятилетия он вырос примерно в 25 раз и к началу 2021 года составил 38,5 миллиарда долларов (в дондемийный 2019 год он был на восемь миллиардов долларов больше). Только за последние три года прямые инвестиции из Китая в Узбекистан достигли почти четырех миллиардов долларов. Пандемия притормозила, но не остановила инвестиционное сотрудничество между Китаем и странами Центральной Азии.

Подводя итоги сотрудничества, Президент Шавкат Мирзиёев определил восемь основных направлений, каждое из которых включает солидное содержание и ориентиры на будущее. Перечисленные задачи являются не только грандиозными, но и реалистичными. Самое главное, эти инициативы Президента Узбекистана пронизаны новым духом партнерства на благо стран региона.

По мнению главы Узбекистана, драйвером развития торгово-экономического сотрудничества Центральной Азии и Китая является транспортная инфраструктура. Благодаря строительству современных межгосударственных и трансконтинентальных транспортных систем наш регион превращается в мощный транзитный мост между Китаем, Европой и Азиатско-Тихоокеанским регионом. На глазах современников на новой технологической основе возрождается Великий шелковый путь, еще теснее связывающий Китай с близкими соседями и торговыми партнерами.

Как известно, все пять стран Центральной Азии не имеют прямого выхода к морским торговым путям. Кроме того, Узбекистан граничит исключительно со странами, также не имеющими выхода к Мировому океану. Это обстоятельство осложняет их внешнюю торговлю, влияет на экономическое развитие. Поэтому предложение Президента Шавката Мирзиёева направлено на устранение существующего «географического неравенства».

Будущее любого государства зависит от применения цифровых технологий. Поэтому предложение Президента Шавката Мирзиёева создать на базе IT-парков наших стран совместную платформу «Интеллектуального Шелкового пути» является актуальным и перспективным.

Прошедшая онлайн-встреча лидеров ЦА и КНР отвечает интересам и желаниям народов региона. Время проходит очень быстро, и нам следует использовать уникальный шанс, приложить все усилия для реализации достигнутых главами государств договоренностей и превратить преимущества соседства в реальные плоды сотрудничества на благо прогресса и процветания наших народов и стран, улучшения их благосостояния и дальнейшего повышения уровня жизни на постоянной основе.

ИА «Дунён».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Увидеть спектакль

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои впервые состоялся показ спектакля «Целкунчик» П. Чайковского для незрячих и слабовидящих зрителей.

Это стало возможным благодаря системе тифло-комментирования. Данная акция — еще один шаг к созданию инклюзивных условий для людей с особыми потребностями.

Фонд развития культуры и искусства предложил на этот спектакль 200 преглассильных билетов участникам проекта «Кунгил кузи», воспитанникам и учителям специализированной школы № 25, подопечным общественного фонда «Она», центра «Мехрил куллар» и представителям Общества слепых Узбекистана. Подобные постановки уже организовывал не только ГАБТ, но и Молодежный театр, Республиканский театр кукол и «Ильхом».

Ценные сведения о Хиве

X орезмская Академия Маммуна выпустила книгу-альбом «Хива тархида лавхалар» («Кадры из истории Хивы») на узбекском языках.

В ней собраны ценные сведения, представлены рукописи, архивные данные о возникновении Хивы, ее социальной жизни, этническом составе населения, развитии сельского хозяйства, народных промыслов, культуры и искусства, а также воспоминания и впечатления послов и туристов об этом древнем и прекрасном городе.

Украшают издание красочные тематические фотографии, которые обязательно привлекут внимание читателей.

Хранители традиций

В Самаркандском государственном музее-заповеднике проходит выставка «Васий» («Хранитель»).

На ней представлено порядка 150 работ двух молодых художников — Уктами Исирапова и Болата Ильясова, написанных с 2014 по 2020 годы. Они продолжают традиции соцреализма. Экспозиция позволяет увидеть живую память всего лучшего в советском искусстве, читимую в новом времени современниками.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

НС ДАТЫ

ПоЮщий нерв эпохи

В Ташкентском доме фотографии прошел вечер, посвященный дню рождения известного поэта, актера, барда Владимира Высоцкого. Организатором мероприятия стал ташкентский клуб авторской песни и поэзии «Арча».

Участники вечера декламировали стихи и исполняли песни автора и личного сочинения. В ходе мероприятия отмечалось, что Владимир Высоцкий стал неотъемлемой частью российской и мировой культуры. На фоне официального советского искусства творчество поэта отличали искренность и правдивость, которые воспринимались как глоток свежего воздуха. Своей универсальностью он был особенно любим народом среди призванных поэтов того времени.

— Двадцать пятого января Владимиру Высоцкому исполнилось бы 84 года. Это имя уже при жизни было легендой. Талантливый поэт и исполнитель неоднократно посещал Узбекистан, и всегда его выступления проходили с большим успехом. Его принимали тепло и в столице, и в регионах, — говорит председатель ташкентского клуба авторской песни и поэзии «Арча» Тимур Валитов. — Мне посчастливилось общаться с ним во время его приездов в нашу страну, быть на концертах и спектаклях, где он играл главные роли в театре на Таганке. Песни и стихи автора затрагивали все стороны жизни той эпохи, войну, быт рядового человека. Есть у него и любовная лирика, песни на шуточные, спортивные и политические темы. Героями его произведений стали люди разных профессий. Он был просто тем, чем живет и о чем думает народ. Его жизнь была короткой, но стремительной. Он не умел жить и чувствовать впол силы, работал на износ.

Более 40 лет Владимира Высоцкого нет с нами, за это время выросло и повзрело не одно поколение молодых людей, а его песни живы. У современной молодежи новые кумиры. Но творчество Высоцкого по-прежнему интересно и актуально. И интерес к творчеству не померк до сих пор, о чем свидетельствовали аплодисменты гостей вечера.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

К истокам мудрости

В Университет обще-ственной безопасности в военно-академический лицей «Темурбеклар мактаби» разработал перспективный план по-вышения качества обучения.

Здесь идет разработка новых по-содержанию и форме учебных по-собий, нацеленных на творческое и интеллектуальное развитие обучающейся молодежи. Появляются квалификация учителей, усиливается связь с высшими учебными заведениями, организуются научно-практические конференции, проводятся мастер-классы.

В соответствии с планом в военно-академическом лицее «Темурбеклар мактаби» при Нацгвардии Республики Узбекистан прошла научно-практическая конференция, посвященная изучению творческого наследия двух великих узбекских поэтов — Алишера Навои и Захиридина Муhammadа Бабура. Это мероприятие

было приурочено к Дню защитников Родины и 30-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Также прошла экскурсия по музею и комнатам «Мъянивнат ва маърифат» учебного заведения, где собраны альбомы и экспонаты, свидетельствующие о славных походах великого полководца Амира Темура, богатой истории и достижениях данной школы.

Выступивший народный писатель Узбекистана Мухаммад Али привел малоизвестные факты из жизни и деятельности двух великих поэтов. Призвал юных к чтению художественной литературы, привел слова Навои: «Миле книги друга нет» и «Книга — учитель без платы и благодарности. Каждый миг дарит она тебе откровения мудрости».

Окилжон ЛАТИПОВ,
профессор кафедры изучения языков Узбекистана общество-вой безопасности Республики Узбекистан.

Не померкнет имя героя

В Ташкенте в Парке Победы прошло мероприятие, приуроченное к 120-летию со дня рождения гвардии генерал-майора Сабира Раҳимова.

В нем приняли участие представители Министерства обороны, ветераны Вооруженных Сил, деятели культуры, молодежь.

Отмечалось, что генерал Раҳимов внес достойный вклад в Победу над фашизмом во Второй мировой войне, неоднократно проявляя стойкость, мужество и героизм на полях сражений, умело командуя вверенными подразделениями. К сожалению, наш соотечественник, удостоенный звания Героя, не дожил до Великой Победы. Тяжелый снаряд, выпущенный с немецкого корабля, прямым попаданием разрушил наблюдательный пункт. Генерал был смертельно ранен осколком в голову, не приходя в сознание, скончался в госпитале 26 марта 1945 года.

На юбилейном мероприятии состоялась презентация новой книги о первом узбекском генерале, показан художественный фильм, представлены архивные фотодокументы, рассказывающие о подвигах легендарного полководца.

Насер ИБРАГИМОВ.



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 616. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.



Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел —